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I- Compréhension écrite ; (s ) WA

Lisez bien le texte suivant, puis faites les activités ci-dessous. (120 points)

' Vivons sain !

, De nos jours, on entend beaucoup parler de la pollution, du réchauffement climatique, de la
deéforestation et de la destruction de la biodiversité. Ce sont les problémes majeurs de notre siécle
dont l'accusé principal est 'homme et ses comportements pour gagner sa vie.

La déforestation et la destruction de la biodiversité : L'expansion agricole pour nourrir les
gens et lgs animaux d'élevage constitue la cause du déboisement et le grand perdant, c'est la
b19d1vers1té de la forét qui représente 80 % de la biodiversité terrestre. Un grand nombre d'especes
ammgles et végétales disparait chaque année. Il est & noter aussi que l'extraction du pétrole affecte
négativement la faune et la flore par les forages et les pipelines qui servent 4 le transporter. C'est
une grande catastrophe qui touche I'humanité toute entiére.

_ La pollution : Selon des spécialistes, les déchets plastiques constituent une épidémie parce
qu'ils ont des conséquences graves sur la santé de la population et sur la santé de tout étre vivant
quel que soit la maniére pour se débarrasser de ces déchets. Au cas de les briiler, et cela dure
quelques heures, une odeur de composés chimiques se produit et pollue l'atmosphére. Et dans le
cas de les enfouir dans le sol, il leur faut 100 ans pour se dégrader. La question primordiale qui se
pose ici, c'est " Comment faire en face de cette situation catastrophique 7 ".

En espérant garder les foréts et la biodiversité, le reboisement semble la solution unique de

ce probléme. Et en espérant qu'il n'y aura plus de déchets plastiques dans la nature, il faut que les
industriels pensent 4 fabriquer des plastiques biodégradables.

Eco-Magazine
A - Répondez par « Vrai» ou « Faux ».

1- Tous les problémes cités dans ce texte sont écologiques. (10 pts)
2-Dans ce texte, on traite le probléme de la pollution sonore. (10 pts)
3-L'expansion agricole tue la biodiversité. (10 pts)
4- Les pipelines servent a transporter les produits liquides comme le pétrole. (10 pts)

B - Choisissez la bonne réponse.

5-Dans ce texte, il s'agit .............. (20 pts)
a- d'une annonce b- d'un témoignage c- d'un article d- d'un fait divers
6-Le théme central de ce texte est .................. . (20 pts)
a- " les efforts des spécialistes contre la pollution "
b- " les problémes écologiques principaux de notre siécle "
c- " le role des industriels contre la pollution "
d- " comment résoudre le probléme du déboisement "
7- Selon le texte, I'expansion agricole contribue ..................coovviiiniiin (20 pts)
a- au déboisement b- & produire des déchets plastiques
c- a produire des matiéres chimiques d- a garder les foréts
8- Les forages et les pipelines entrainent .................... (20 pts)
a- la destruction de la biodiversité b- 'amélioration de l'agriculture
c- la production des plastiques biodégradables d- le reboisement des foréts
II- Grammaire et structures de langue : (80 points)
Choisissez la bonne réponse : o
9- Lajournéeest ...... chaude que tous les enfants se baignent dans la piscine. (8 pts)
a- au point que b- au point de c- de fagon de d- tellement
Y )
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10- Si vous étiez plus attentifs, vous .......... de bons résultats. (8 pts)
a- auriez b- aurez c- avait eu d- avez
11-.......... ne sait ce qu'on a vécu durant ces années. (8 pts)
a- Tout b- Quelqu'un ¢- Nul d- Chacun
12- Je préte ma voiture d mon ami ... ... .... il aille chercher ses parents a 1'aéroport. (8 pts)
a- pour qu' b- afin d' c- pour d- de fagon a
13-Jaiduretard ........ ma voiture est tombée en panne. (8 pts)
a- parce que b- en raison de c- a cause de d- grace a
14- ... les enfants aient un bon professeur de piano, ils ont du mal avec cet instrument. (8 pts)
a- Bien que b- En dépit de c- Pourtant d- Malgré
15- Lorsquej'............ le résultat du concours, je serai plus calme. (8 pts)
a- apprenais b- ai appris c- aurai appris d- apprendrais
16-....... le monde apprécie les idées de Simone de Beauvoir. (8 pts)
a- Tout b- Certain c- Plusieurs d- Chaque
17-" Cet ordinateur stocke un nombre énorme d'informations. "
Cette phrase a la voix passive sera : (8 pts)

a- Un nombre énorme d'informations a stocké cet ordinateur.
b- Un nombre énorme d'informations est stocké par cet ordinateur.
c- Cet ordinateur a stocké un nombre énorme d'informations.
d- Un nombre énorme d'informations était stocké par cet ordinateur.

18- Je ne connais pas cet acteur ............ vous m'avez parlé hier. (8 pts)
a- dont b- qui c- que d- ou

III- Expression écrite : (100 points)
19- Remettez ce texte dans l'ordre de 1 4 6. (40 pts)

Voici un extrait d'un reportage sur les nouvelles technologies dans les entreprises.

a. les tablettes et les Smartphones ont changé le monde du travail.

b. je fais des recherches sur l'impact des nouvelles technologies dans un milieu
professionnel. Les ordinateurs portables, ..............

c. les employés peuvent travailler a distance, de la route ou .........

d. d'un autre pays et cela leur permet de passer plus de temps avec leurs familles.

e. Je suis Alain Ledoux, j'ai étudié la sociologie et je me suis spécialisé en sociologie du
numérique en entreprises, donc .......

f. Il est devenu plus " nomade " et grice a ces appareils .........
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20- Dans une lettre adressée a votre ami(e), vous décrivez votre ville ou village pour
I'encourager & venir passer les prochaines vacances chez vous. (en respectant la forme
d'une lettre, vous déterminez le lieu " ville ou village ", vous citez une liste de cinq
éléments qui s'y trouvent avec une description de chaque élément en quelque mots. 80 mots
au minimum). (60 pts)
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